ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ФИЗИКЕ

Муниципальный этап

Условия задач для школьников 8-х классов

Задача 1.   Объемы и плотности

Если взять 66 г меди и сплавить с 34 г цинка, то получится 100 г латуни. На  какую величину объем латуни будет отличаться от суммарного объема меди и цинка, если плотность меди 8,93 г/см, плотность цинка – 6,92 г/см, а плотность латуни – 8,5 г/см?

Задача 2. Равновесие стержня
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Тонкий однородный стержень, подвешенный на трех нитях, находится в горизонтальном положении (рис.1). Две нити расположены по краям стержня, а третья закреплена  в точке, делящей стержень на отрезки, один из которых в три раза больше другого. Сила натяжения третьей нити оказалась равной одной четверти веса стержня. Найдите натяжения крайних нитей, если масса стержня равна 800 г.  

Задача 3. Пловец и плот

Один из туристов, сплавляющихся на плоту по реке, решил освежиться в реке. Он прыгнул в воду и поплыл по течению со скоростью 4км/час  относительно воды. Проплыв 15 минут, он устал и решил подождать плот, оставаясь в воде неподвижным относительно берега. Ждать пришлось целых полчаса. Найдите скорость течения реки.

Задача 4.  В кузнице

Кузнец железный топор, разогретый до 1000[image: image2.png]


 , опустил в сосуд с 5 литрами воды, находящейся при температуре 30 [image: image4.png]


 . Какая масса воды испарится в процессе охлаждения топора?  Масса топора 5 кг;  удельная теплоемкость железа 0,46 Дж/г [image: image6.png]


К; удельная теплоемкость воды 4,18 Дж/г [image: image8.png]


К; удельная теплота парообразования воды 2250 Дж/г.
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Рис. 1
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